

中方对美国国会众议长佩洛西实施制裁

新华社北京8月5日电 美国国会众议长佩洛西不顾中方严重关切和坚决反对执意窜台，严重干涉

中国内政，严重损害中国主权和领土完整，严重践踏一个中国原则，严重威胁台海和平稳定。针对佩洛

西恶劣挑衅行径，中方决定，根据中华人民共和国有关法律，对佩洛西及其直系亲属采取制裁措施。

外交部宣布针对佩洛西窜台反制措施

新华社北京8月5日电 针对美国国会众议长佩洛西不顾中方强烈反对和严正交涉，执意窜访中国台湾地区，外交部8月5日宣布采取以下反制措施：

- 一、取消安排中美两军战区领导通话。
- 二、取消中美国防部工作会晤。
- 三、取消中美海上军事安全磋商机制会议。
- 四、暂停中美非法移民遣返合作。

- 五、暂停中美刑事司法协助合作。
- 六、暂停中美打击跨国犯罪合作。
- 七、暂停中美禁毒合作。
- 八、暂停中美气候变化商谈。

拉出去就打，随时能战

东部战区持续位台岛周边展开实战化联合演训



某舰官兵在瞭望观察。新华社发

王毅警告美国： 不要轻举妄动，不要制造更大危机

据CCTV国际时讯消息，中国国务委员兼外交部长王毅5日晚在柬埔寨金边召开记者会。王毅表示，美国一贯善于制造出一个问题，然后利用这个问题来实现自己的目标。但是在

中国面前，这套做法行不通。

王毅表示，我们要发出警示，美国不要轻举妄动，不要制造更大危机。

央视新闻

不要在错误的道路上越走越远

外交部就日本参与七国集团涉台错误声明提出严正交涉

2022年8月4日，中国外交部副部长邓励奉命紧急召见日本驻华大使垂秀夫，就七国集团外长以及欧盟外交与安全政策高级代表发表涉台错误声明向日方提出严正交涉。

邓励表示，日本伙同七国集团和欧盟发表涉台错误声明，颠倒黑白、倒打一耙，替美国纵容佩洛西窜台、侵犯中国主权的错误行径张目，无理指责抹黑中方，粗暴干涉中国内政，严重违反国际关系基本准则和中日四个政治文件原则，向国际社会发出严重错误信号，性质影响十分恶劣。中方对此坚决反对，予以强烈谴责。

邓励指出，台湾是中国领土不可分割的一部分，台湾问题纯属中国内政，历史经纬明明白白，两岸同属一个中国的事实和现状清清楚楚。佩洛西不顾中方坚决反对执意窜台搞政治挑衅，严

重违背一个中国原则，恶意侵犯中国主权，激起中国人民强烈愤慨，引发国际社会普遍反对。为维护主权和领土完整、反对国家分裂，中国政府采取反制行动合理合法、天经地义。反对分裂、实现祖国统一，是14亿多中国人民强烈的共同意志。我们愿以最大诚意、最大耐心、尽最大努力争取和平统一前景，也将以最坚强决心、用一切手段、不惜任何代价反对分裂。

邓励强调，台湾问题事关中日关系政治基础和两国间基本信义。日本曾长期殖民台湾，在台湾问题上负有不可推卸的严重历史罪责，理应更加谨言慎行。中方强烈敦促日方恪守中日四个政治文件原则和在台湾问题上所作政治承诺，停止干涉中国内政，慎重妥善处理涉台问题，不要在错误的道路上越走越远。

外交部网站

国台办批曹兴诚： 所言所行歪曲基本事实 注定枉费心机

新华社北京8月5日电 针对曹兴诚借佩洛西窜台攻击抹黑大陆和台湾统派力量，国台办发言人马晓光5日在答记者问时表示，曹兴诚的所言所行歪曲基本事实，疯狂攻击抹黑大陆，为“台独”势力和外部势力张目，代表不了台湾工商界，更代表不了广大台湾民众，注定枉费心机。我们相信绝大多数台湾工商界人士和台湾同胞能够明辨是非，认清“台独”只会给台湾带来深重祸害，认清美国“以台制华”的险恶用心，以实际行动维护和推动两岸关系和平发展。

有记者问：曹兴诚借佩洛西窜台攻击抹黑大陆和台湾统派力量，并宣称捐款用于协助加强所谓“台湾安全”。对此有何评论？马晓光作了上述回应。

马晓光表示，众所周知，民进党当局勾连外部势力谋“独”挑衅，是导致当前台海形势紧张严峻的根本原因。佩洛西窜访台湾，严重损害中国主权和领土完整，严重危害台海地区和平稳定和两岸同胞利益。面对恶意挑衅，我们采取必要措施反制完全是正义之举、正当之举。

马晓光说，需要强调的是，我们为捍卫国家主权和领土完整所采取的一切必要行动，针对的是“台独”分裂活动和外部势力干涉，绝非针对台湾同胞，目的是从根本上维护两岸同胞切身利益和中华民族整体利益。



时事动态关注微博